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S T A N O V I S K O  

 k návrhu zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 297/2008 Z. z. o ochrane pred 

legalizáciou príjmov z trestnej činnosti a o ochrane pred financovaním terorizmu a o 

zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a ktorým sa menia a 

dopĺňajú niektoré zákony 

1. Popis návrhu 

Hlavným cieľom predloženého návrhu zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 297/2008      

Z. z. o ochrane pred legalizáciou príjmov z trestnej činnosti a o ochrane pred financovaním 

terorizmu a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a ktorým sa 

menia a dopĺňajú niektoré zákony (ďalej len „návrh zákona“) je potreba odstránenia 

zostávajúcich nedostatkov vytýkaných Výborom expertov Rady Európy pre hodnotenie 

opatrení proti legalizácii príjmov z trestnej činnosti a financovaniu terorizmu Moneyval (ďalej 

len „Výbor Moneyval“), ktoré boli identifikované v rámci odporúčania FATF č. 10. 

Odporúčanie FATF č. 10, ktoré upravuje podmienky vykonávania starostlivosti vo vzťahu ku 

klientovi, patrí medzi tzv. veľkú šestku odporúčaní, ktoré sú považované za kľúčové, a preto sa 

na súlad s týmito odporúčaniami kladie veľký dôraz. Krajiny, ktoré majú pretrvávajúce 

nedostatky v týchto odporúčaniach, sú monitorované v rámci postupov na zlepšenie súladu 

(Compliance Enhancing Procedures – CEPs). 

Slovenská republika v rámci procesu odstraňovania nedostatkov doteraz odstránila 13 

nedostatkov z celkového počtu 20 podkritérií odporúčania FATF č. 10. V rámci konania CEPs, 

ktorý je vedený vo vzťahu k SR zo strany Výboru Moneyval, je SR zaviazaná preukázať ďalší 

pokrok v odstraňovaní zostávajúcich 7 podkritérií, a to do najbližšieho plenárneho zasadnutia 

Výboru Moneyval, ktorý sa bude konať 17. až 19. decembra 2025.  

V tejto súvislosti musí Slovenská republika odstrániť nedostatky vzťahujúce sa na identifikáciu 

a overenie identifikácie konečného užívateľa výhod, definíciu konečného užívateľa výhod pri 

združeniach majetku a v prípade zahraničného zvereneckého fondu, povinnosť identifikácie 

fyzických osôb zastávajúcich riadiace funkcie a upraviť oprávnenie povinných osôb v prípade 

podozrenia na vykonávanie neobvyklej obchodnej operácie. 

2. Stanovisko KOZ SR 

KOZ SR nemá k predloženému návrhu zákona pripomienky. 

3. Závery a odporúčania 

KOZ SR odporúča predložený návrh zákona na ďalšie legislatívne konanie. 


